

大蛇两米多长,吓坏游园人

民警和消防都不敢贸然去抓,最终南山公园工作人员将它捕获

本报6月17日讯(记者 范菲菲) 17日下午1点多,市民谭先生在滨海中路一小花园中游玩,远远看到石板上有东西,走近一看,居然是条三角头的花蛇,有两米多长,这可把他吓坏了。前来帮忙抓蛇的消防和民警也不敢贸然靠近。最终,南山公园爬行馆工作人员出马,将这条蛇抓了起来。

下午2点多,记者赶到小公园时,现场的民警和消防队员正拿着一根套着网兜的竹竿准备捉蛇,而那条蛇就躲在离他们三四米远的草丛里。

据最早发现这条蛇的市民谭先生介绍,大蛇把他吓了一跳,刚好附近有莱山消防部门的队员在执勤,他赶紧向消防队员求助。

就一会工夫,这条蛇似乎受到了惊吓,从石板上爬行了二十多米,跑到草丛中躲了起来。因小花园人流量较大,担心有人不慎踩到蛇被咬伤,市民又拨打了110报警。

众人发现,这条蛇背部黑色,脑袋是三角形,身上还有金色花纹,腹部是黄色,尾巴比较短,看起来像是毒蛇。没办法,民警只得拨打南山公园电话,向公园爬行馆求助。在这期间,这条蛇一直躲在草丛中,偶尔蠕动一下。

下午2点半左右,南山公园爬行馆的工作人员赶到现场。费了一些工夫,工作人员才将蛇装进专门的网兜里。这条蛇有成人四根手指那么粗,一直在剧烈扭动。

○抓蛇故事

蛇被拎出,众人吓得惊呼后退

南山公园爬行馆的工作人员手中拿着一把雨伞和一个袋子。确定蛇的位置后,工作人员将袋子展开蒙在了它藏身的草丛上,并用伞柄将草拨开。

见有人“骚扰”,这条大蛇想爬走。这时,工作人员趁其不备,捉住蛇的尾巴将它往后拖。因蛇身太长,有两米多,在拖拽过程中,这条蛇不断试图回头,工作人员拎着蛇尾就将它甩了几圈。原本



捕蛇的工作人员小心翼翼地查看蛇的位置。记者 范菲菲 摄

捉蛇的工作人员说,这条蛇像是菜花蛇的一种,体大凶猛,本身无毒,看上去有六七年蛇龄。但从外形看,蛇尾短、三角头,又具备毒蛇的样子。可能是从某个酒店跑出来后,变异成这样的蛇。这条蛇抓回去后,

会养在南山公园爬行馆中。

17日下午,记者将蛇的外形描述给中华蛇友协会主任委员蔡淳志。“是棕黑锦蛇!又叫松花蛇!”听完描述,蔡淳志脱口而出。蔡淳志说,这种蛇是烟台当地的蛇,有黄

色和黑色两种,常见的主要是黄色。“这种蛇尾巴短的是母蛇,尾巴长的一般是公蛇。虽然脑袋呈三角形、尾巴短,但其实无毒。”

(请热心市民王先生到本报领取线索费80元)



工作人员将蛇抓住后,这条两米多长的蛇一直在扭动。记者 范菲菲 摄

围观的人群惊呼着,倒退了两三米。

随后,工作人员用伞柄抵住蛇头,捏住它的七寸,将它正面拎了起来,快速装进专门的网兜里。这时,隔得老远的众人才敢围上来。这条蛇有成人四根手指那么粗,一直在剧烈地扭动。

捕蛇前,因这条蛇行动缓慢,众人一直猜测它是否受了伤或者生病了。工作人员说,蛇刚进了食,

加上当天天气凉爽,所以才“懒得动弹”。“在天气好的时候蛇喜欢活动,气温低,它一般就会休息。”工

作人员说,蛇的行动速度比较快,若不是它刚刚吃了东西,还真不好抓。

○延伸阅读

遇蛇别慌别喊

赶紧打110

夏季来临,蛇也进入活动频繁期,蛇喜欢到阴暗潮湿和温度相对低的地方去,老城区的一些老宅子以及靠近绿化带的居民楼就容易有蛇出没,提醒市民可以在房子周边撒一些驱蛇药粉,清洁家里的阴暗角落,避免蛇进入。

真遇到蛇该怎么办?蔡淳志介绍,蛇一般不会主动攻击人,只有觉得危险时才会咬人。而南山公园爬行馆工作人员也称,但越有毒的蛇咬人反而越谨慎。

若市民遇到蛇,不要惊慌,不要喊叫,一旦叫声惊扰了它,它会立刻钻到其他地方,再找到就很困难了。市民发现蛇后,可拨打110,请求民警前来帮忙。

被毒蛇咬伤

用清水反复冲伤口

据蔡淳志介绍,烟台本地一般都是无毒的锦蛇,偶尔会有人在野外遇到有毒的蝮蛇。一旦被毒蛇咬伤,千万不能立刻奔跑,这样会加快血液循环,毒性也会随之加快入侵。

若不慎被毒蛇咬到,应立刻在伤口通向心脏方向约3-5厘米处,用绳子或者布带等绑扎,每隔15分钟放松1分钟。若伤口有毒牙,在伤口处划2-3厘米十字切口,有条件的马上用清水反复冲洗。有冰块的用冰袋冷敷,减慢蛇毒吸收;若身上有烟,可以用火灼烧伤口,破坏毒素,并迅速送医。

本报记者 范菲菲

由环球天下雅思
独家冠名

山东高招咨询会全省八城市巡展

山东高考招生咨询会(烟台)

暨第6届烟台国际教育展

本专科综合场:6月27日(周四) 9:00-14:00
地点:芝罘区滨海北路128号 烟台滨海国际酒店2楼
(第一海水浴场附近)

- 领票地点:芝罘区环山路3号润利大厦1509室
- 领票电话:18663859690
(可乘59路、82路、61路)烟台图书馆站点下车

展会组委会电话:18663859690

如想了解更多高招会动态可登录山东高校网www.sdgaoxiao.cn



(可乘28路、3路、49路、82路到旅游大世界站点下车即达,可乘18路、43路、45路、46路、6路烟台山医院下车往东500米,也可乘17路第一海水浴场站点下车,北50米)

● 领票地点:芝罘区南大街壹通国际10层1003室

● 领票电话:0535-6615536
(可乘1路、2路、5路、10路、52路、62路、70路)浦发银行站点下车(需凭票入场)